

阿呆和他的新媒体朋友: 技术支持传播武器库 数据打造理性运营手

WCplus作者阿呆 微信: [wonderfulcorporation](#) 公众号([点击打开二维码](#)):数据部落 网站:[askingfordata.com](#)

加入WC社群获得工具更新推送(好友验证请备注 WCplus用户+昵称 否则通过率低)

数据来自微信公众号平台,WCplus仅作转化工具,版权或使用问题请联系原公众号。请勿将数据用于任何商业用途,WCplus对此不承担任何法律责任

1个宿舍, 6个女生, 42个微信群

原创: 咪蒙 咪蒙 2017-07-31

咪蒙

第 882 篇推文



“别说我不合群，

尴尬了。

粉丝小win说，前几天，有个同事在办公室说，我看到一个内涵笑话，发到群里啊。

其他所有人看了手机，都笑崩了。

她打开群，却没有收到任何新消息。

她下意识地问了一句，“你们发在哪个群了？为什么我没看到啊？”

气氛突然就变尴尬了。

一个同事还推了另一个同事一下，让她别笑了。

随后大家全部沉默了。

当你发现，周围的人在另一个群里说说笑笑，却没有把你拉进去。

你有种被孤立、被排挤的感觉。

那种感觉，真的糟透了。

今天我想写的，就是关于微信群的让我们糟心的事。

01

你们背着我建了多少个微信群？



我的实习生说，她们宿舍有个女生，是朵奇葩。

每天晚上她都跟男朋友打电话，打到半夜一两点，吵得全宿舍睡不着觉。

但是当她睡觉的时候，其他人不能发出任何一丁点声音，否则她就会翻脸。

其他三个女生专门建了个群，说她坏话。

有一天，一个女生在群里说她坏话，用词挺难听的，都到了“她打电话的时候也太骚了，怎么不去卖啊”的程度……

我的实习生看不下去了，就提醒她，你也没必要说得这么夸张吧。

结果对方说，哎哟，你还挺心软的，你都不知道，她在另一个群里，都怎么说你的……

实习生这才发现，原来还有一个没有她的群。

而且那个群，也是专门为了说她的坏话，而建立的。

原因是她特别爱去图书馆，还辅修了双学位，显得其他人很不爱学习。

大家就在群里，每天吐槽她爱装逼。

有人不是说明，一个宿舍6个女生，能有5个群。

其实从排列组合的角度来说，6个女生，可以有42个群。

如果有15个人呢（比如说一个办公室，一个部门），那就可以有30000多个群。

一想到世界上有些群，就是为了说自己坏话而存在，既糟心，又感动呢。

02

能别把我群里说的话，截图发出去吗？



同事讲了她大学时候的事。有一次，她跟男朋友吵架，闹分手，两人互骂傻逼——年轻的时候总是这样，一生气就口不择言。

她气呼呼地回宿舍，看到社团的微信群有人@她，问她晚上要不要一起去聚会，可以带上她男朋友。

她一气之下就说，别跟我提那傻逼，我们已经分手了……

因为跟社团大部分人都挺熟的，她还吐槽了几句她男朋友的事，然后说，“跟你们聊了聊，舒服多了，其实也没什么大事，明天我去买俩荠菜包子，哄哄他吧……”

第二天她就准备去找男朋友，结果，男朋友把她拉黑了，摆明了要跟她真的分手。

她很懵逼。

后来她才知道，她在群里吐槽男朋友的那段话，被一个根本不熟的女同学截图了，发给她男友，故意挑拨离间。

原来，那个女同学暗恋她男友很久了。

这种事挺让人郁闷的。

因为，我们在微信群里，有时候会说一些不太得体的话，可能是玩笑话，也可能是气话，也可能是话赶话……

如果被某些人截图出去，就真的很难说清了。

有些人很贱，会对你的话断章取义，甚至利用“删除”消息的功能，曲解原意，传给第三方，造成误会。

这种传话方式，比以前在背后转述你说的话，更可怕——因为它是直接上证据！

很多时候，你都不知道自己无意中又得罪了谁.....

一个微信群，真特么危机四伏啊。

03

新人进群，总被要求爆照或发红包



我有个富二代同事，有一天，突然被很久没联系的大学同学，拉进了一个校友群。

她进去一看，里面有400多个人，其中，她认识的人，不超过5个。

她一脸懵逼，群里突然有人@她，问她是哪一届的学妹，要求新人爆照，其他人就开始排队起哄。

问题就是，我同事不爱自拍，真没什么照片，她有点不知所措.....结果群里有人说，你不爆照也行，那就发红包！

同事就很有诚意地发了个200块的红包。

群里的人看到红包这么大，high了！

以后每次聊天，都要有意无意把她@出来，尬聊一阵，然后就催她发红包。

她如果不理，他们就说，听说你去英国留学啦，富二代就别藏着掖着了，我们这些屌丝坐等你发红包啊。

她脸皮薄，又发了几次，最后还是忍不住退了群。

其实，我是觉得，爆照啊、发红包啊，如果大家闹着玩，炒炒气氛，还是可以理解的，但是真的上升到“红包绑架”，就不好了吧？

你发，你应该。

你不发，你有罪。

那到底是微信群还是勒索群？

04

莫名其妙把你拉进群，再把你踢出去



跟同事们聊起来，他们都说，初中同学、小学同学、幼儿园同学，明明都几百年没见过对方，被硬拉到群里之后，每个人都崩溃。

聊完那点谁喜欢谁的陈年八卦之后，大家就开始尬聊。

明明生活毫无交集，还要装熟，好辛苦啊。

更可怕的是，有时候还会被拉进完全陌生的群。

同事说，有一次，她被一个客户拉进了一个叫“动次打次投起来”的群，里面全是她不认识的人。

客户在群里发了一个他们公司的链接，要求大家帮他投票，还要求大家每天投一次，投完票还要在群里打卡。

你不投票，还要被点名。

她就屏蔽了群，假装没看到。

结果没过两天，她就被踢出群了。

全程懵逼。

这种感觉我特别懂。

我经常被拉进陌生的群，特别茫然。

那种感觉，就是你本来穿着睡衣，躺在床上玩手机，特别惬意。

下一秒，你突然发现自己被扔到非洲某个部落，周围的人都不穿衣服，叽里呱啦，跟着动物似的看着你.....

真的很茫然，很无助，很想说fuck啊。

拉别人进群，跟别人打个招呼说一声，很难吗？特么的真的很难吗？

05

一直换头像，改名字，你都找不到人



我最烦那些成天换头像、换名字的人。

每天群里有那么多人聊天，你一天换一个头像，一天换一个名字。

今天叫，爱过你。

明天叫，那里石更了。

后天叫，波多野结没穿衣。

大哥，你的戏会不会太多了？

每次在群里说话，大家都要重新认识你一次.....心好累。

其实如果只是聊天群倒也罢了，如果是工作群，拜托，大家时间都很宝贵，每次你换头像、换名字，老子有急事，需要@你，却发现怎么搜都搜不到。

很崩溃的啊。

有人的地方就有江湖，每一个微信群，都是一个江湖。

每个微信群都有自己的宫心计。

其实，微信群反映的就是人性。

人性的温暖和阴暗，都在群里暴露无遗。

之所以在微信群中可以暴露阴暗面，是因为很多时候微信群里是陌生社交，谁也不认识谁，说话可以不负责任。

现实中大家衣冠楚楚；微信群里，脱去了外套；匿名群里，大家就直接裸奔，肆无忌惮了。

可是，换个角度说，微信群背后藏着的，其实是一个教养问题。

哪怕在虚拟空间，如果你还能保持高情商、保持体面、保持温暖——那才是真正的善良。

所谓微信礼仪，也不过就是最简单的道理：心中有他人，而已。



有一天，员工们说我发型太土了，太大妈了。

我气死了，说话一定要这么直接吗，坏话就不能背着我说吗？

他们说，老板，你太天真了，你以为我们背着你不说了吗。

据说每个公司都有专门屏蔽老板的群，专门用来说老板的坏话。

尤其是开会的时候，老板在台上讲话，情绪激昂，口水狂喷，员工们表情很平静，私下里纷纷在微信群吐槽老板是傻逼。



本文编辑：老艺

实习生：张花花 俞小二

本文顾问：夏然 葛鉴桥

IN

